

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
JANDARMERIA ROMÂNĂ
INSPECTORATUL DE JANDARMI JUDEȚEAN ARAD



Serviciul Ordine si Siguranta Publica

NECLASIFICAT
Nr. 1.476.569
Arad, 25.01.2023
Exemplar unic
Se transmite prin e - mail/
dbotorog@prefecturaarad.ro

**CĂTRE,
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL ARAD**

Având în vedere graficul ședințelor Colegiului Prefectural pe anul 2023 și urmare la adresa dvs. cu nr. 3 din 17.01.2023, înregistrată la Inspectoratul de Jandarmi Județean Arad cu nr. 1.476.549 din 19.01.2023 privind informarea pe linia misiunilor de asigurare și restabilire a ordinii publice executate în anul 2022 de către Inspectoratul de Jandarmi Județean Arad, vă comunicăm în anexă, documentul solicitat.

Vă mulțumim pentru cooperare.

Cu stimă,

INSPECTOR ȘEF AL I.J.J. ARAD

Colonel



Claudiu Daniel BUREAN



Serviciul Ordine si Siguranta Publica

INFORMARE
PRIVIND MISIUNILE DE ASIGURARE ȘI RESTABILIRE A ORDINII PUBLICE
EXECUTATE DE CĂTRE INSPECTORATUL DE JANDARMI JUDEȚEAN ARAD
ÎN ANUL 2022

În contextul situației operative actuale, efectivele aparținând Inspectoratului, prin structurile sale de ordine și siguranță publică și-au angajat eforturile în scopul creșterii contribuției lor la asigurarea climatului de ordine și siguranță publică la nivelul județului Arad.

⇒ Prima parte a anului 2022 s-a caracterizat în principal printr-o complexitate moderată cauzată de acțiunile generate de noul coronavirus SARS-CoV-2 și a constatat în participarea împreună cu celelalte instituții cu atribuții în domeniu la gestionarea problematicei cauzată de pandemia de COVID-19, însă începând cu luna aprilie având în vedere și ridicarea restricțiilor impuse în context pandemic, numărul activităților organizate și desfășurate în spațiul public, a crescut numeric precum și numărul persoanelor participante.

⇒ În perioada supusă evaluării, au fost executate un număr total de **2.732 misiuni de asigurare și restabilire** a ordinii publice, la care a fost folosit un număr de **6.382 jandarmi** față de **2.587 misiuni de asigurare și restabilire** a ordinii publice, la care a fost folosit un număr de **6.646** în anul 2021, scăderea numărului efectivelor datorându-se retragerii efectivelor încadrate în structurile de pază/ comandament pentru executarea misiunilor/activităților specifice, fiind adoptate cele mai eficiente dispozitive și măsuri pentru prevenirea și combaterea fenomenului infracțional și contravențional, atât în mediul urban cât și rural, organizarea și executarea acestor misiuni necesitând o planificare judicioasă a efectivelor la dispoziție, după cum urmează:

1. Manifestații de protest

Pe parcursul anului 2022, în spațiul public s-au organizat și desfășurat mai multe acțiuni de protest, Inspectoratul a asigurat măsurile de ordine și siguranță publică pe timpul desfășurării a **16 misiuni** cu un efectiv de **154 jandarmi**, față de **29 manifestații de protest**, cu un efectiv de **379 jandarmi în anul 2021**, neînregistrându-se evenimente deosebite cu incidență la adresa ordinii și siguranței publice, **scăderea datorându-se în special faptului că a avut loc o relaxare/ridicare a măsurilor impuse în context pandemic pentru prevenirea / limitarea răspândirii noului coronavirus SARS-CoV-2, în mare parte acestea fiind organizate în contextul situației din Ucraina ca urmare a acțiunilor întreprinse de Federația Rusă pe teritoriul acestei țări.**

2. Manifestații cultural-artistice, religioase, promoționale, etc.

În cursul anului **2022** au fost asigurate măsurile de ordine și siguranță publică pe timpul manifestațiilor organizate în spațiul public la care prezența participanților a fost numeroasă, astfel, am asigurat ordinea și siguranța publică la **215** manifestații cultural-artistice, religioase, promoționale etc., cu un efectiv de **1193** jandarmi (ex.: cultural-artistice/ Arad Open Air Festival, Zilele Aradului și a altor localități din județ (Ineu, Sântana, Pâncota, Pecica, Nădlac, Șofronea, Șagu, Macea, Fântânele, etc.), Festivalul părădăicilor din localitatea Macea, Festivalul clătitorilor din localitatea Moneasa, aniversare „Ziua Unirii Principatelor Române”, „ Ziua Imnului”, „Ziua Națională a României”, religioase - „Botezul Domnului”, Sărbătorile Pascale, „Adormirea Maicii Domnului”, activitățile organizate de Filiala U.D.M.R. Arad în 15 martie și 6 octombrie), față de **109** manifestații cultural-artistice, religioase, promoționale etc., cu un efectiv de **635** jandarmi în anul **2021**, **creștere cauzată de relaxarea/ridicarea măsurilor restrictive impuse pentru prevenirea / limitarea răspândirii noului coronavirus SARS-CoV-2.**

3. Competiții sportive:

A fost asigurată ordinea și siguranța publică pe timpul desfășurării a **123 competiții sportive**, cu un efectiv de **580 jandarmi**, față de **89 competiții sportive** executate, cu **406 de jandarmi** în anul **2021**, dintre care enumerăm meciurile de fotbal pe care echipele C.S. Șoimii Lipova, C.S. Crișul Chișineu-Criș, ACS Progresul Pecica, CS Frontiera 2004 Curtici, ACB Ineu și CS Gloria Lunca Teuz Cermei le-au susținut în Liga a III-a, precum și în Cupa României, meciurile de baschet feminin ale echipei F.C.C. Baschet UAV Arad susținute în cadrul Ligii Naționale, Cupa României și EuroCup Women și meciurile de fotbal feminin din cadrul Ligii a I-a ale echipei ACS Piroș Security Protect, **creștere cauzată de relaxarea/ridicarea măsurilor restrictive impuse pentru prevenirea / limitarea răspândirii noului coronavirus SARS-CoV-2.**

4. Vizite oficiale:

Au fost asigurate măsurile de ordine și siguranță publică pe timpul **unei misiuni** executate cu ocazia vizitei oficiale efectuate în jud. Arad de către demnitari români(21.10.2022/prim-ministrul României, d-nul Nicolae Ciucă), la care a fost angrenat un efectiv de **26 jandarmi**, fiind asigurate măsuri de ordine și siguranță publică pe traseele de deplasare și locurile de desfășurare a activităților, față de **7 misiuni** executate cu **99 jandarmi** în anul **2021**.

5. Examine de bacalaureat, rezidențiat, definitivare etc.:

În perioada analizată, Inspectoratul a executat **33** misiuni de asigurare a ordinii publice, pe timpul desfășurării examenelor de Bacalaureat, evaluare națională, examenelor de titularizare pe posturile vacante în învățământ și pe timpul acțiunilor de alegere a locurilor/posturilor publicate la concursul de rezidențiat, cu un efectiv de **99** jandarmi, comparativ cu anul **2021** în care s-au executat **42** misiuni, cu **145** jandarmi.

6. Asigurarea ordinii publice la instanțele de judecată:

Inspectoratul a executat un număr de **1.533** misiuni de asigurare a ordinii publice la 2 obiective în municipiu și 4 în județ, cu un efectiv de **885** jandarmi, neînregistrându-se evenimente, față de un număr de **1.308** misiuni, cu un efectiv de **1.548** jandarmi în anul **2021**.

7. Intervenții la apelurile prin Sistemul Național Unic pentru Apeluri de Urgență 112 sau la alte solicitări telefonice:

La nivelul județului Arad, în cursul anului **2022**, nu au fost situații de intervenție în forță pentru restabilirea ordinii publice, executându-se doar acțiuni de intervenție în urma apelurilor efectuate prin **Sistemul Național Unic pentru Apeluri de Urgență 112/alte solicitări telefonice**, fiind înregistrate un număr de **743** misiuni cu **3.318** jandarmi, față de **367** misiuni cu **2.548** jandarmi în cursul anului **2021**.

De asemenea, au fost constituite capacități de intervenție din cadrul grupelor de supraveghere și intervenție în vederea asigurării sprijinului adecvat la obiectivele din zona de competență și pe timpul tranzitării zonei a unor transporturi de produse cu caracter special sau de bunuri și valori.

8. Măsurile de ordine publică în zona centrelor de carantină instituționalizată:

De asemenea, ca urmare a evoluției situației epidemiologice înregistrată la nivelul jud. Arad, până la începutul lunii martie, s-a acționat pentru asigurarea măsurilor de ordine publică în zona centrelor de carantină instituționalizată stabilite prin hotărâri ale C.J.S.U. Arad (ex. – Pensiunea Olimpia/Nădab), în cooperare cu I.P.J. Arad și Poliția Locală din această localitate, fiind executate un număr de **68** misiuni, cu un efectiv de **136** jandarmi, față de **414** misiuni cu **830** jandarmi în cursul anului **2021**, iar începând cu luna martie s-a acționat pentru monitorizarea situației operative din zona centrelor de cazare din jud. Arad a persoanelor refugiate/strămutate ca urmare a acțiunilor întreprinse de către Federația Rusă pe teritoriul Ucrainei, precum și în zona PTF Nădlac I și PTF Nădlac II, pe timpul tranzitării celor două puncte de către aceste categorii de persoane.

9. Concluzii:

Având în vedere situația operativă de la nivelul județului Arad, în perioada ianuarie – decembrie 2022, nu au fost constatate situații de intervenție în forță pentru restabilirea ordinii publice, neînregistrându-se evenimente cu potențial impact asupra ordinii și siguranței publice, urmărindu-se în permanență de către efectivele de jandarmi aflate în dispozitivele de ordine și siguranță publică, respectarea de către organizatori precum și de către participanții la manifestările desfășurate în spațiul public, a prevederilor legale în vigoare.

Cu deosebit respect

INSPECTOR ȘEF AL I.J.J. ARAD
Colonel

BURLAN CLAUDIU DANIEL

